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EXERCICE 1 (5 points)

Complete les phrases par les mots : i i i un
- grandeur, instants, force, travail qui, unité, j Mmove
t " t t ' ] Is It 3 Joule, Oyenne,

10la puissance.;...._ ....d'une force constante entre 3 e ,estletravail............. en 1
moyenne entre ces instants parcette........ .. pendantl.. ... de temps.
2.Le.......... d'une force.... ......estune..... .. algébrique ........ s'exprimeen......... '

EXERCICE 2 t7 points)
Un mobile de masse m = 0,5kg, considéré comme ponctuel, se déplace

le long d'une piste ABCD située dans [e plan vertical. '

La piste comprend trois parties - e D
- Une partie circulaire AB de rayon r = 50cm tel que | K ey 0 :
(40B) = © = 450 | | G o

- Une partie BC horizontale de longueur L = 10m ;
- Une partie CD rectiligne de longueur d = 5m et inclinée d'un angle a= 30° par rapport a
I'horizontale (voir figure).
Sur la piste BC, le mobile est soumis a des forces de frotiement représentées par une force f
parrallele au plan horizontal, de sens contraire au déplacement et d'intensité f = 1,5N.
Il parcourt le trongon BC pendant At = 2mins. On donne g = 10N/kg.
1. Sur chaque trongon, recense toutes les forces extérieures et représente-les sur un schéma.
2. Caleule le travail de chaque force sur les déplacements AB, BC et CD.

3. Calcule la puissance. moyenne de £ sur le trongon BC.

.....................................

EXERCICE 3 (3 points)
1.1. Définis un composé organique.
1.2. Reléve les composés organiques parmi : CO2z, C2Hs0: et CHa.

2. L'analyse quantitative d’'un composé organique de masse molaire M et de formule brute
générale CxHy donne en masse : %(C = =— ;:100 et %H = 22220 Complete ces relations.

EXERCICE 4 (5 points)
Un Professeur se retrouve au Laboratoire avec un composé A de formule générale CxH,0.

Il décide alors de déterminer sa formule brute. Il réalise ainsi la combustion compléte
d’'une masse ma= 43g de ce composé. |l se forme une masse mi = 110g de dioxyde de

carbone et une masse mz= 45g d'eau. L'équation-bilan de cette réaction s'écrit :

1
C.H,0 + (x+%——2-)02 S TGO %HZO

On donne : M(C) = 12g/mol ; M(O) = 16g/mol ; M(H) = 1g/mol.

1. Calcule les quantités de matiére ni1de CO2 et n2 de I'eau obtenues.

2. La masse mclaire de A est notée Ma. A partir du bilan molaire de l'équation :
2.1. Exprime Ma en fonction de x.

2 2. Exprime Ma en fonction de y. i S A
3.1 Détermine les pourcentages massiques en carbone et en hydrogene du compose A. g
3 z Deéfermine le pourcentage Matigue A= ef gn zféééiw@'-”'ﬂ‘fm@'”wwﬂé o
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